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ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

1. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

Η παρούσα πρόταση αφορά την απόφαση για τον καθορισμό της θέσης που πρέπει να ληφθεί 

εξ ονόματος της Ένωσης στο Συμβούλιο Σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας σε σχέση με την 

προβλεπόμενη έκδοση απόφασης σχετικά με την τροποποίηση του παραρτήματος XXVII 

(Συνεργασία στον τομέα της ενέργειας, περιλαμβανομένων πυρηνικών θεμάτων) της 

συμφωνίας σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας.  

2. ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

2.1. Η συμφωνία σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας  

Η συμφωνία σύνδεσης μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωπαϊκής Κοινότητας 

Ατομικής Ενέργειας και των κρατών μελών τους, αφενός, και της Ουκρανίας, αφετέρου, («η 

συμφωνία») έχει ως στόχο να προβλεφθεί ένα πλαίσιο για την προοδευτική επίτευξη της 

πολιτικής σύνδεσης και οικονομικής ολοκλήρωσης μεταξύ της ΕΕ και της Ουκρανίας. 

Προβλέπει δεσμεύσεις για τη μεταρρύθμιση τομέων της ουκρανικής οικονομίας σύμφωνα με 

το κεκτημένο της ΕΕ, περιλαμβανομένου του στόχου της βελτίωσης της ενοποίησης της 

αγοράς και της κανονιστικής προσέγγισης με τα βασικά στοιχεία του κεκτημένου της ΕΕ 

στον τομέα της ενέργειας, βάσει του κεκτημένου της ΕΕ στην ενέργεια. Οι δεσμεύσεις στον 

τομέα της ενέργειας αναφέρονται στο κεφάλαιο 1 (Συνεργασία στον τομέα της ενέργειας, 

περιλαμβανομένων πυρηνικών θεμάτων) του τίτλου V (Οικονομική και τομεακή συνεργασία) 

της συμφωνίας. Ορισμένες από αυτές τις δεσμεύσεις, όπως οι κανόνες σχετικά με τη 

διαμετακόμιση και τη μεταφορά, που αφορούν πτυχές του ενεργειακού τομέα σε συνάρτηση 

με το εμπόριο, αναφέρονται επίσης στο κεφάλαιο 11 (Ενέργεια σε συνάρτηση με το εμπόριο) 

του τίτλου IV (Εμπόριο και συναφή με το εμπόριο θέματα). Η συμφωνία ετέθη σε ισχύ την 

1η Σεπτεμβρίου 2017. 

2.2. Το Συμβούλιο Σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας 

Το Συμβούλιο Σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας είναι ένα από τα κοινά όργανα που συγκροτεί η 

συμφωνία. Σύμφωνα με το άρθρο 461 της συμφωνίας, επιτηρεί και παρακολουθεί την 

εφαρμογή και την εκτέλεση της συμφωνίας και επανεξετάζει περιοδικά τη λειτουργία της με 

βάση τους στόχους της. Το Συμβούλιο Σύνδεσης, που απαρτίζεται από μέλη του Συμβουλίου 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μέλη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και μέλη της κυβέρνησης της 

Ουκρανίας, συνέρχεται σε υπουργικό επίπεδο σε κάθε αναγκαία σύνθεσή του  ανά τακτά 

διαστήματα, αλλά τουλάχιστον μία φορά το χρόνο, και εφόσον το απαιτούν οι περιστάσεις. 

Έχει την εξουσία να λαμβάνει αποφάσεις εντός του πεδίου εφαρμογής της συμφωνίας, οι 

οποίες είναι δεσμευτικές για τα μέρη, περιλαμβανομένων αποφάσεων σχετικά με την 

επικαιροποίηση ή τροποποίηση των παραρτημάτων της συμφωνίας. Επίσης, δύναται να 

εκδίδει συστάσεις. Οι αποφάσεις ή οι συστάσεις αυτές εκδίδονται κατόπιν συμφωνίας μεταξύ 

των μερών, μετά την ολοκλήρωση των αντίστοιχων εσωτερικών διαδικασιών. 

2.3. Προβλεπόμενη πράξη του Συμβουλίου Σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας  

Το Συμβούλιο Σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας θα εκδώσει απόφαση σχετικά με την τροποποίηση 

του παραρτήματος XXVII της συμφωνίας σύνδεσης μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της 

Ευρωπαϊκής Κοινότητας Ατομικής Ενέργειας και των κρατών μελών τους, αφενός, και της 

Ουκρανίας, αφετέρου («προβλεπόμενη πράξη»). 

Σκοπός της προβλεπόμενης πράξης είναι να επικαιροποιήσει τον κατάλογο των πράξεων της 

ΕΕ που προβλέπονται στο παράρτημα XXVII (Συνεργασία στον τομέα της ενέργειας, 



 

EL 2  EL 

περιλαμβανομένων πυρηνικών θεμάτων) προκειμένου να αντικατοπτρίζει τη σημαντική 

εξέλιξη του κεκτημένου της ΕΕ στον τομέα της ενέργειας που έλαβε χώρα στην ΕΕ μετά την 

ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων για τη συμφωνία.  

Η προβλεπόμενη πράξη σκοπεύει επίσης να θεσπίσει πρόσθετες διατάξεις στο παράρτημα 

XXVII της συμφωνίας σχετικά με την παρακολούθηση της διαδικασίας προσέγγισης στον 

τομέα της ενέργειας στην Ουκρανία. Οι διατάξεις αυτές έχουν στόχο να ενισχύσουν τον 

συντονισμό και την εποπτεία των νομικών πτυχών της μεταρρύθμισης του τομέα της 

ενέργειας και να συμβάλουν στην κατάλληλη και αποτελεσματική εφαρμογή των εσωτερικών 

πράξεων βάσει του κεκτημένου της ΕΕ στον τομέα της ενέργειας στην Ουκρανία.  

Η προβλεπόμενη πράξη θα καταστεί δεσμευτική για τα μέρη σύμφωνα με το άρθρο 463 της 

συμφωνίας, το οποίο προβλέπει τα εξής: «Για την επίτευξη των στόχων της παρούσας 

συμφωνίας, το Συμβούλιο Σύνδεσης έχει την εξουσία να λαμβάνει αποφάσεις εντός του 

πεδίου εφαρμογής της παρούσας συμφωνίας στις περιπτώσεις που προβλέπονται σχετικά. Οι 

αποφάσεις αυτές είναι δεσμευτικές για τα μέρη, τα οποία λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα, 

συμπεριλαμβανομένων, εφόσον είναι αναγκαίο, ενεργειών στα ειδικά όργανα που έχουν 

συγκροτηθεί δυνάμει της παρούσας συμφωνίας για την εκτέλεση των αποφάσεων που 

λαμβάνονται. Επίσης, το Συμβούλιο Σύνδεσης δύναται να διατυπώνει κατάλληλες συστάσεις. 

Εκδίδει τις αποφάσεις και τις συστάσεις του κατόπιν συμφωνίας μεταξύ των μερών, μετά την 

ολοκλήρωση των αντίστοιχων εσωτερικών διαδικασιών.»  

3. ΘΕΣΗ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΛΗΦΘΕΙ ΕΞ ΟΝΟΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΈΝΩΣΗΣ 

Η προβλεπόμενη πράξη περιλαμβάνει επικαιροποίηση του καταλόγου του κεκτημένου της ΕΕ 

που προβλέπεται στο παράρτημα XXVII της συμφωνίας, με το οποίο η Ουκρανία δεσμεύτηκε 

να προσεγγίσει την εσωτερική της νομοθεσία, και ένα πρόσθετο σύνολο κανόνων που 

στοχεύουν να στηρίξουν τη διαδικασία προσέγγισης της εσωτερικής της νομοθεσίας της 

Ουκρανίας με το κεκτημένο της ΕΕ στον τομέα της ενέργειας.  

Όσον αφορά τον κατάλογο του κεκτημένου της ΕΕ, το παράρτημα χρειάζεται επικαιροποίηση 

προκειμένου να αποτυπώνει τη σημαντική εξέλιξη του κεκτημένου της ΕΕ στον τομέα της 

ενέργειας που έλαβε χώρα στην ΕΕ μετά την ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων για τη 

συμφωνία. Κατά συνέπεια, αρκετές πράξεις της ΕΕ που αναφέρονται στο αρχικό παράρτημα 

της συμφωνίας δεν είναι πλέον σε ισχύ, έχουν καταργηθεί ή τροποποιηθεί, ενώ εκδόθηκαν 

νέες από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι αλλαγές αυτές απαιτούν επικαιροποίηση του 

παραρτήματος XXVII της συμφωνίας για να διασφαλιστεί ότι οι προσπάθειες προσέγγισης 

της Ουκρανίας συνάδουν με την τρέχουσα κατάσταση του κεκτημένου της ΕΕ. Συνεπώς, οι 

συγκεκριμένες δεσμεύσεις της Ουκρανίας για την προσέγγιση της νομοθεσίας της στον 

ενεργειακό τομέα με το κεκτημένο της ΕΕ στην ενέργεια δεν συνιστούν παρέκκλιση από τους 

ίδιους τους κανόνες της ΕΕ ούτε αλλάζουν το πεδίο εφαρμογής τους. Επιπλέον, οι 

υποχρεώσεις της ίδιας της Ουκρανίας στον τομέα της ενέργειας έχουν αυξηθεί και λόγω της 

συμμετοχής της στην Ενεργειακή Κοινότητα από το 2011 και λόγω της εφαρμογής του 

κεκτημένου της ΕΕ που αναφέρεται στο παράρτημα XXVII της συμφωνίας. Επιπρόσθετα, η 

συνεργασία μεταξύ της ΕΕ και της Ουκρανίας στον τομέα της ενέργειας ενισχύθηκε 

περαιτέρω το 2016 μέσω της υπογραφής του μνημονίου συμφωνίας ΕΕ-Ουκρανίας για μια 

στρατηγική εταιρική σχέση για την ενέργεια. Το μνημόνιο στηρίζει τη δέσμευση επίτευξης 

οικονομικής ολοκλήρωσης και πολιτικής σύνδεσης και θέτει ως στόχο του την επίτευξη 

πλήρους ενοποίησης των αγορών της ενέργειας, βάσει των πέντε διαστάσεων της 

Ενεργειακής Ένωσης της ΕΕ. Η απαίτηση επικαιροποίησης του καταλόγου του κεκτημένου 

της ΕΕ στο παράρτημα XXVII της συμφωνίας προκύπτει από την παραπάνω εξέλιξη.  
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Επιπλέον, η προβλεπόμενη πράξη θεσπίζει επίσης πρόσθετες διατάξεις στο παράρτημα 

XXVII της συμφωνίας σχετικά με την παρακολούθηση της διαδικασίας προσέγγισης στον 

τομέα της ενέργειας στην Ουκρανία, περιλαμβανομένων κανόνων για την αποτελεσματική 

εφαρμογή του κεκτημένου της ΕΕ, διαβουλεύσεων για τα σχέδια νομοθετικών προτάσεων 

στον τομέα αυτό και της υποβολής εκθέσεων προς το Συμβούλιο Σύνδεσης. Οι διατάξεις 

αυτές έχουν στόχο να ενισχύσουν τον συντονισμό και την εποπτεία των νομικών πτυχών της 

μεταρρύθμισης του τομέα της ενέργειας και να συμβάλουν στην κατάλληλη και 

αποτελεσματική εφαρμογή των εσωτερικών πράξεων βάσει του κεκτημένου της ΕΕ στην 

ενέργεια στην Ουκρανία. Η εμπειρία των τελευταίων τεσσάρων ετών δείχνει ότι η Ουκρανία 

σημείωσε πρόοδο σε αρκετές πτυχές της μεταρρύθμισης στον τομέα της ενέργειας, αλλά 

επισημαίνει την ανάγκη λήψης περαιτέρω μέτρων στήριξης για να διασφαλιστεί ότι οι 

μεταρρυθμίσεις που έγιναν έχουν ανέκκλητο και διαρκή χαρακτήρα. Οι πρόσθετες διατάξεις 

σκοπεύουν επομένως να συμβάλουν στην ορθή προσέγγιση και εφαρμογή της νομοθεσίας 

στην οποία έχει γίνει προσέγγιση από την Ουκρανία, βάσει του κεκτημένου της ΕΕ στον 

τομέα της ενέργειας. 

Η παρούσα πρόταση είναι πλήρως συμβατή με την πολιτική Ανατολικής Εταιρικής Σχέσης 

της ΕΕ γενικά, και σε σχέση με την Ουκρανία ειδικά, καθώς στηρίζει την εφαρμογή της 

συμφωνίας σύνδεσης και συμβάλλει στην επίτευξη των στόχων της. Είναι επίσης συμβατή με 

την ενεργειακή πολιτική της ΕΕ, βάσει των πέντε διαστάσεων της Ενεργειακής Ένωσης, 

περιλαμβανομένης της διάστασης της ασφάλειας του ενεργειακού εφοδιασμού και του ρόλου 

της Ουκρανίας ως στρατηγικής χώρας διαμετακόμισης για το φυσικό αέριο. Αντικατοπτρίζει 

το κεκτημένο της ΕΕ στον τομέα της ενέργειας και προάγει την υιοθέτησή του από τους 

συνδεδεμένους εταίρους της ΕΕ, συμβάλλοντας έτσι στους στόχους ασφάλειας του 

ενεργειακού εφοδιασμού της ΕΕ. Τέλος, είναι συμβατή με την εξωτερική ενεργειακή 

πολιτική της ΕΕ στο σύνολό της και σε σχέση με την Ενεργειακή Κοινότητα ειδικότερα, 

στηρίζοντας την τελευταία στην επίτευξη του στόχου της ενοποίησης των αγορών ενέργειας 

των κρατών μελών της, περιλαμβανομένης της Ουκρανίας. 

Τέλος, η πρόταση είναι συμβατή με την αναθεωρημένη πολιτική γειτονίας της ΕΕ και τη 

συναφή συνεργασία με την Ουκρανία και άλλες γειτονικές χώρες. Συμβάλλει ιδίως στην 

επίτευξη αποτελεσματικής και βιώσιμης μεταρρύθμισης του τομέα της ενέργειας στην 

Ουκρανία, στο πλαίσιο της πολιτικής σύνδεσης και οικονομικής ολοκλήρωσης ΕΕ-

Ουκρανίας. Οι προσπάθειες αυτές, συνεπώς, συμβάλλουν στον στόχο οικοδόμησης μιας 

σταθερής και ευημερούσας γειτονίας. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η μεταρρύθμιση στον τομέα 

της ενέργειας, βάσει του κεκτημένου της ΕΕ στην ενέργεια, θα συμβάλει σε μια πιο βιώσιμη  

πολιτική για το κλίμα στην Ουκρανία, η πρόταση εξασφαλίζει επίσης συνέπεια με τους 

στόχους της πολιτικής της ΕΕ για το κλίμα. Τέλος, η πρόταση στηρίζει την περαιτέρω 

ανάπτυξη του διμερούς εμπορίου σε προϊόντα και υπηρεσίες ενέργειας, καθώς και 

επενδύσεων, δεδομένου ότι η μεταρρύθμιση στον τομέα της ενέργειας στοχεύει να 

αντιμετωπίσει τα υφιστάμενα κανονιστικά εμπόδια στο εμπόριο ενέργειας.   

Η προβλεπόμενη πρόταση αναμένεται να παράσχει πρόσθετη στήριξη στη μεταρρύθμιση 

στον τομέα της ενέργειας στην Ουκρανία, που τώρα βρίσκεται στο στάδιο εφαρμογής, 

προκειμένου να επιτευχθεί πλήρης υλοποίηση των δεσμεύσεων για τον ενεργειακό τομέα που 

προβλέπονται στη συμφωνία σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας.     
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4. ΝΟΜΙΚΗ ΒΑΣΗ 

4.1. Διαδικαστική νομική βάση 

4.1.1. Αρχές 

Το άρθρο 218 παράγραφος 9 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(ΣΛΕΕ) προβλέπει την έκδοση αποφάσεων για τον καθορισμό «των θέσεων που θα πρέπει να 

ληφθούν, εξ ονόματος της Ένωσης, σε όργανο που συνιστάται από δεδομένη συμφωνία, όταν το 

εν λόγω όργανο καλείται να θεσπίσει πράξεις που παράγουν έννομα αποτελέσματα, με εξαίρεση 

τις πράξεις που συμπληρώνουν ή τροποποιούν το θεσμικό πλαίσιο της συμφωνίας.» 

Η έννοια των «πράξεων που παράγουν έννομα αποτελέσματα» περιλαμβάνει πράξεις που 

παράγουν έννομα αποτελέσματα δυνάμει των κανόνων του διεθνούς δικαίου που διέπουν το 

εν λόγω όργανο. Περιλαμβάνει επίσης πράξεις που δεν έχουν δεσμευτική ισχύ βάσει του 

διεθνούς δικαίου, αλλά «επηρεάζουν με καθοριστικό τρόπο το περιεχόμενο των ρυθμίσεων που 

θεσπίζει ο νομοθέτης της Ένωσης»
1
. 

4.1.2. Εφαρμογή στην προκειμένη περίπτωση 

Το Συμβούλιο Σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας είναι όργανο που έχει συσταθεί με συμφωνία, 

συγκεκριμένα, τη συμφωνία σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας. 

Η πράξη την οποία καλείται να θεσπίσει το Συμβούλιο Σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας είναι πράξη 

που παράγει έννομα αποτελέσματα. Η προβλεπόμενη πράξη θα είναι δεσμευτική βάσει του 

διεθνούς δικαίου σύμφωνα με το άρθρο 463 της συμφωνίας σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας. Η 

προβλεπόμενη πράξη δεν συμπληρώνει ούτε τροποποιεί το θεσμικό πλαίσιο της συμφωνίας. 

Συνεπώς, η διαδικαστική νομική βάση για την προτεινόμενη απόφαση είναι το άρθρο 218 

παράγραφος 9 της ΣΛΕΕ. 

4.2. Ουσιαστική νομική βάση 

4.2.1. Αρχές 

Η ουσιαστική νομική βάση για την έκδοση απόφασης βάσει του άρθρου 218 παράγραφος 9 

της ΣΛΕΕ εξαρτάται πρωτίστως από τον στόχο και το περιεχόμενο της προβλεπόμενης 

πράξης σε σχέση με την οποία λαμβάνεται θέση εξ ονόματος της Ένωσης. Αν η 

προβλεπόμενη πράξη επιδιώκει διττό σκοπό ή έχει δύο συνιστώσες και αν ένας από τους 

σκοπούς ή μία από τις συνιστώσες μπορεί να χαρακτηριστεί κύριος/-α, ενώ ο/η άλλος/-η έχει 

απλώς παρεπόμενο χαρακτήρα, η απόφαση δυνάμει του άρθρου 218 παράγραφος 9 της ΣΛΕΕ 

πρέπει να στηρίζεται σε μία και μόνο ουσιαστική νομική βάση, δηλαδή εκείνη που επιβάλλει 

ο κύριος ή πρωτεύων σκοπός ή συνιστώσα. 

4.2.2. Εφαρμογή στην προκειμένη περίπτωση 

Ο κύριος στόχος και το περιεχόμενο της προβλεπόμενης πράξης αφορούν τον τομέα της 

ενέργειας, περιλαμβανομένων πυρηνικών θεμάτων. Ως εκ τούτου, η ουσιαστική νομική βάση 

της προτεινόμενης απόφασης είναι το άρθρο 194 της ΣΛΕΕ. 

4.3. Συμπέρασμα 

Η νομική βάση της προτεινόμενης απόφασης θα πρέπει να είναι το άρθρο 194 της ΣΛΕΕ, σε 

συνδυασμό με το άρθρο 218 παράγραφος 9 της ΣΛΕΕ. 

                                                 
1
 Απόφαση του Δικαστηρίου της 7ης Οκτωβρίου 2014, Γερμανία κατά Συμβουλίου, υπόθεση C-399/12, 

ECLI:EU:C:2014:2258, σκέψεις 61 έως 64.  
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5. ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ 

Καθώς η πράξη του Συμβουλίου Σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας θα τροποποιήσει το παράρτημα 

XXVII της συμφωνίας σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας, είναι σκόπιμο να δημοσιευτεί στην Επίσημη 

Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης μετά την έκδοσή της. 
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2019/0036 (NLE) 

Πρόταση 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

σχετικά με τη θέση που πρέπει να ληφθεί εξ ονόματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο 

πλαίσιο του Συμβουλίου Σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας για την τροποποίηση του 

παραρτήματος XXVII της συμφωνίας σύνδεσης μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 

της Ευρωπαϊκής Κοινότητας Ατομικής Ενέργειας και των κρατών μελών τους, αφενός, 

και της Ουκρανίας, αφετέρου 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ, 

Έχοντας υπόψη τη Συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και ιδίως το άρθρο 

194 της ΣΛΕΕ, σε συνδυασμό με το άρθρο 218 παράγραφος 9, 

Έχοντας υπόψη την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

Εκτιμώντας τα ακόλουθα: 

(1) Η συμφωνία σύνδεσης μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωπαϊκής 

Κοινότητας Ατομικής Ενέργειας και των κρατών μελών τους, αφενός, και της 

Ουκρανίας, αφετέρου («η συμφωνία») συνήφθη από την Ένωση με την απόφαση 

2017/1248 του Συμβουλίου
2
 και τέθηκε σε ισχύ την 1η Σεπτεμβρίου 2017.  

(2) Σύμφωνα με το άρθρο 273 της συμφωνίας, τα μέρη προσαρμόζουν τη νομοθεσία τους, 

όπως αναφέρεται στο παράρτημα XXVII της συμφωνίας, ώστε να διασφαλίσουν ότι 

όλοι οι όροι για τη μεταφορά ηλεκτρικής ενέργειας και αερίου είναι αντικειμενικοί, 

εύλογοι και διαφανείς και δεν εμπεριέχουν διακρίσεις.  

(3) Επιπλέον, με στόχο την επίτευξη προόδου προς την ενοποίηση της αγοράς, το άρθρο 

337 της συμφωνίας προβλέπει ότι τα μέρη συνεχίζουν και εντείνουν τη συνεργασία 

τους επί ενεργειακών θεμάτων, μεταξύ άλλων μέσω της σταδιακής προσέγγισης στον 

τομέα της ενέργειας.  

(4) Το άρθρο 341 της συμφωνίας ορίζει ότι η σταδιακή προσέγγιση στον τομέα της 

ενέργειας πραγματοποιείται σύμφωνα με χρονοδιάγραμμα, όπως ορίζεται στο 

παράρτημα XXVII της συμφωνίας. 

(5) Το άρθρο 474 της συμφωνίας προβλέπει την υποχρέωση της Ουκρανίας να προβεί σε 

σταδιακή προσέγγιση της νομοθεσίας της με εκείνη της Ένωσης, περιλαμβανομένου 

του τομέα της ενέργειας. 

(6) Το κεκτημένο της ΕΕ στον τομέα της ενέργειας έχει εξελιχθεί σημαντικά από την 

ολοκλήρωση της διαπραγμάτευσης της συμφωνίας. 

(7) Σύμφωνα με τα άρθρα 463 παράγραφος 1 και 463 παράγραφος 3 της συμφωνίας, το 

Συμβούλιο Σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας («το Συμβούλιο Σύνδεσης») δύναται να λαμβάνει 

αποφάσεις με σκοπό την επίτευξη των στόχων της παρούσας συμφωνίας. 

Συγκεκριμένα, δύναται να επικαιροποιεί ή να τροποποιεί τα παραρτήματα της 

                                                 
2
 ΕΕ L 181, 12 Ιουλίου 2017, σ. 4-5. 
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συμφωνίας, λαμβάνοντας υπόψη την εξέλιξη της νομοθεσίας της ΕΕ και τα ισχύοντα 

συναφή πρότυπα που θεσπίζονται με διεθνείς πράξεις.   

(8) Ως εκ τούτου, το Συμβούλιο Σύνδεσης πρέπει να τροποποιήσει το παράρτημα XXVII 

της συμφωνίας σύνδεσης μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωπαϊκής 

Κοινότητας Ατομικής Ενέργειας και των κρατών μελών τους, αφενός, και της 

Ουκρανίας, αφετέρου, ώστε να αντικατοπτρίζει την εξέλιξη του κεκτημένου της ΕΕ. 

(9) Το άρθρο 475 της συμφωνίας ορίζει γενικά την παρακολούθηση της προόδου της 

προσέγγισης του ουκρανικού δικαίου με το ενωσιακό δίκαιο, περιλαμβανομένων των 

πτυχών της εφαρμογής και της επιβολής της. Προβλέπει ότι η διαδικασία υποβολής 

εκθέσεων και αξιολόγησης λαμβάνει υπόψη τις συγκεκριμένες λεπτομέρειες που 

ορίζονται στην συμφωνία ή σε αποφάσεις των θεσμικών οργάνων που θεσπίζονται 

βάσει της παρούσας συμφωνίας. 

(10) Για να διασφαλιστεί πιο αποτελεσματική εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων, είναι 

απαραίτητο να ενισχυθεί ο μηχανισμός παρακολούθησης της μεταρρύθμισης του 

τομέα της ενέργειας. 

(11) Ως εκ τούτου, το Συμβούλιο Σύνδεσης πρέπει να τροποποιήσει το παράρτημα XXVII 

της συμφωνίας προκειμένου να προβλέψει πιο λεπτομερείς κανόνες για την 

παρακολούθηση της προσέγγισης του ουκρανικού δικαίου με το ενωσιακό δίκαιο στον 

τομέα της ενέργειας.  

(12) Είναι επομένως απαραίτητο να καθοριστεί η θέση που πρέπει να ληφθεί εξ ονόματος 

της Ένωσης στο Συμβούλιο Σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας σχετικά με την απόφαση του 

Συμβουλίου Σύνδεσης να τροποποιήσει το παράρτημα XXVII της συμφωνίας, 

ΕΞΕΔΩΣΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ ΑΠΟΦΑΣΗ: 

Άρθρο 1 

Η θέση που πρέπει να ληφθεί εξ ονόματος της Ένωσης στο Συμβούλιο Σύνδεσης ΕΕ-

Ουκρανίας βασίζεται στο σχέδιο πράξης του Συμβουλίου Σύνδεσης ΕΕ-Ουκρανίας το οποίο 

επισυνάπτεται στην παρούσα απόφαση. 

Άρθρο 2 

Η παρούσα απόφαση απευθύνεται στην Επιτροπή. 

Βρυξέλλες, 

 Για το Συμβούλιο 

 Ο Πρόεδρος 
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